

Pravidla a konkurzy



V souvislosti s novelou školského zákona se Rada Kraje Vysočina rozhodla do konce dubna 2012 realizovat celkem 55 konkurzních řízení na pozice ředitelů krajských škol a školských zařízení.

Zároveň s přípravou současných 55 ředitelů a ředitelů na konkurzy vrcholí díky načasování poměrně široká diskuze o připravovaných Pravidlech Rady Kraje Vysočina, kterými se konkretizují vztahy mezi zřizovatelem a příspěvkovými organizacemi (tedy i škol a školských zařízení), zejména vybrané povinnosti ředitelů příspěvkových organizací a stanoví se podmínky k jejich plnění. (Dále jen Pravidla.)

To tedy znamená, že většina ředitelů a ředitelů našich krajských škol a školských zařízení má za úkol se nyní těsně před svým konkurzem zároveň vyjadřovat k Pravidlům, vnímavým poměrně se značnými rozpaky, která by do budoucna měla zásadně ovlivnit další řízení a fungování krajských škol a školských zařízení.

Ze se jedná o skutečně problematicky vnímaná Pravidla, dokazuje například skutečnost, že bylo v prvním kole připomínkového řízení nutné k těmto Pravidlům vypracovat celkem 193 připomínek. Zřejmě i tento velký počet připomínek vedl k rozhodnutí nyní na začátku roku 2012 zahájit druhé kolo připomínkového řízení.

Vzniklá situace mě nutí napsat, že shodou okolností vzniklý souběh období ředitelských konkurzů a úkolů ředitelů a ředitelů se v této době vyjadřít k připravovaným Pravidlům považují za nešťastný. Domnívám se totiž, že ředitelka či ředitel před konkurzem nebude mít ani příliš času, chuti ani odvahu se kriticky vyjadřovat k návrhům svého zřizovatele a „chleboďárce“. Spíše tomu bude přesně naopak.

Považoval bych tedy za správné, kdyby Rada Kraje Vysočina jako zřizovatel krajských škol a školských zařízení celý proces připomínkování a tvorby Pravidel alespoň na dobu prvních čtyř měsíců roku 2012 pozastavila a nechala nejdříve plánované konkurzy na pozice ředitelů a ředitelů proběhnout. Jsem přesvědčen, že by toto pozastavení procesu připomínkování Pravidel prospělo atmosféře průběhu konkurzních řízení i vyšší objektivitě a odvaze při jejich posuzování a formulování připomínek.

Miloš Vystřel

senátor, krajský zastupitel za ODS

Další příspěvky autora na www.kr-vysocina.cz

ISNOV: Arnika potvrdila správnost naší cesty

Projekt Integrovaného systému nakládání s odpady v Kraji Vysočina (ISNOV) se posunul opět o krok dále. V pondělí 16. ledna projednal řídicí výbor závěrečnou, směrnou část dokumentace ISNOV a posunul ji k projednání v zastupitelstvech smluvních stran – kraje a patnácti největších měst Vysočiny.



Zařízení na energetické využití odpadů by vedle řešení problematické komunálního odpadu mělo přispět také k energetické soběstačnosti Vysočiny.

Pro sdělovací prostředky bylo samozřejmě nejzajímavějším tématem zařízení na energetické využití odpadů (lidově, ale nesprávně označované jako spalovna), protože směrná část obsahuje výběr nevhodnějších lokalit pro jeho možné umístění.

Vedle novinářů projevilo paradoxně zájem o řešení odpadového hospodářství

na Vysočině také ekologické sdružení Arnika, které svolalo na stejný den protestní happening, při němž před krajským úřadem několik aktivistů s bílých pláštích rozdávalo kolemjdoucím letáčky s varováním před stavbou spalovny. A proč píšou paradoxně? Odpověď je jednoduchá – sdružení Arnika bylo zastoupené v odborné pracovní skupině projektu ISNOV, zřízené k posuzování a oponentuře všech částí dokumentace. Za rok a půl práce na projektu ale zástupci Arniky nepodalí žádné připomínky ani doporučení!

V čerpání evropských peněz patří Vysočina mezi českou špičku

Kraj Vysočina v současné době realizuje celou řadu aktivit s podporou strukturálních fondů Evropské unie. Celkové náklady projektů se pohybují v miliardách korun a díky nim se v kraji zlepšuje dopravní infrastruktura, zdravotnictví, z kvalitativní se informací technologie nebo cestovní ruch či uspořadí energie. „Výsledky řady projektů už teď přispívají ke zlepšení podmínek pro obyvatele Vysočiny. Jde například o nový obchvat Bohdalova či Pavilon pro matku a dítě v Nemocnici Třebíč. Postupně se realizují i další projekty, financované v rámci Regionálního operačního programu NUTS 2 Jihovýchod. Jde o modernizace zámku v Třebíči a zprístupnění jeho nových expozic nebo Pavilon urgentní a intenzivní péče v Nemocnici Jihlava,“ uvádí Martin Hyský (ČSSD), radní pro oblast regionálního rozvoje.

Vedle těchto investičních projektů stojí tzv. měkké projekty. Z pohledu financování zaujímají nejvýznamnější místo Globální granty Operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost, kde prostřednictvím kraje mohou čerpat školy a vzdělávací zařízení prostředky na vzdělávání obyvatel v regionu téměř za miliardou korun,“ doplňuje Vladimír Novotný (ČSSD), náměstek hejtmana kraje. Kraj je také zprostředkujícím a kontaktním místem v rámci Operačního programu



Krajskému úřadu Kraje Vysočina se v posledních letech daří úspěšně čerpat evropské dotace na projekty zaměřené na zvýšení kvality služeb.

Cíl 3 Evropská územní spolupráce Rakousko – Česká republika 2007 – 2013. Současně se také snaží realizovat projekty zaměřené na zvýšení kvality služeb poskytovatelů Krajským úřadem Kraje Vysočina. Samostatnou skupinu tvoří mezinárodní projekty. „Zde je získání finančních prostředků o to obtížnější, že mezi sebou soutěží projekty z celé Evropy. Tady jsme zaznamenali velký úspěch, protože jsme se stali partnerem ve dvou tzv. strategických projektech Operačního programu

Zmíněný letáček měl adresáty přesvědčit o tom, že ISNOV podporuje pouze energetické využití odpadů, které je špatné, a vůbec neřeší předcházení vzniku odpadů, jejich třídění a recyklaci nebo využití bioodpadů. To samozřejmě není pravda, v případě ISNOV se naopak jedná o komplexní systém, v němž je zařízení na energetické využití odpadů pouze jednou z konovek, zpracovávající směsný komunální odpad, který již nelze jinak využít. A vzhledem ke stále rostoucímu objemu komunálních odpadů se ve střednědobém výhledu uvažuje již o přípravě druhého takového zařízení.

Jako příklad vysoké míry recyklace je uváděna italská provincie Turin, kde se třídí 60 % komunálních odpadů. To je jistě obdivuhodné číslo, a proto nás zajímalo, jak ho dosáhli. Na webové stránce <http://www.provincia.torino.gov.it/ambiente/rifiuti> lze najít spoustu podrobných informací o odpadovém hospodářství. Například to, že 60 % separace dosahuje region Torino-sud, který má 240 tisíc obyvatel a je jedním ze 7 regionů provincie Torino. V té žije 2,2 miliony obyvatel a celkový podíl třídění za celou provincii činí 43 %, což je také

velmi dobrý výsledek, ale přece jen to není zmiňovaných 60 %.

Otázkou kdo se do stránek začte pozorněji, zjistí i další informace, které Arnika kupodivu „opomněla“. Z našeho pohledu je podstatná ta, že i při velké podpoře třídění a s plánem dosáhnout až 65 % separace v roce 2015 zahájila provincie Torino v roce 2010 výstavbu zařízení na energetické využití odpadů s kapacitou 424 000 tun ročně, která bude dokončena v příštím roce. A vzhledem ke stále rostoucímu objemu komunálních odpadů se ve střednědobém výhledu uvažuje již o přípravě druhého takového zařízení.

Co z předchozích řádků vyplývá pro nás? Určitě potvrzení toho, že jdeme správnou cestou budování integrovaného systému, který zahrnuje třídění odpadů, využití bioodpadů (Kompostování, bioplynové stanice) a energetické zpracování zbyvajících směsného odpadu s výrobou tepla a el. energie. Na závěr mi proto nezbyvá než poděkovat Arnice, že nám nepřimělo dála za pravdu – bez energetického využití odpadů to nepůjde.

text: Zdeněk Ryšavý (ČSSD), radní kraje pro oblast životního prostředí foto: archiv Kraje Vysočina

Z armády do civilního zaměstnání

Sdružení válečných veteránů ČR nabízí v rámci projektu Z války/armády do civilního zaměstnání pomoc při hledání nového zaměstnání pro válečné veterány po jejich odchodu do civilu. Projekt je určen také pro veterány, kteří již byli z armády propuštěni dříve, jsou v současné době nezaměstnaní anebo jim nezaměstnanost reálně hrozí.

„Náš projekt umožňuje nejen organizovat poradenskou činnost, ale nalézt veteránům odpovídající zaměstnání, zaplatit potřebné kurzy, školení nebo dotovat budoucímu zaměstnavateli část mzdy až ve výši 4000 korun po dobu jednoho roku,“ uvedl Ladislav Somas, místopředseda Sdružení válečných veteránů ČR. Projekt je financován z evropských fondů. Více informací na www.legionar.org.

text: Jitka Svatošková

eAmbulance už i v Pelhřimově

Druhou nemocnicí v regionu, která začala v únoru nabízet možnost elektronického objednávání pacientů je Nemocnice Pelhřimov. „Jako první se do systému zapojily ortopedická, traumatologická a proktologická ambulance, další frekventovaná pracoviště bude nemocnice přidávat podle zájmu pacientů,“ uvedl ředitel Nemocnice Pelhřimov Jan Mléčák. Službu eAmbulance v 32 ordinacích vyzkoušelo už více než 1800 pacientů Nemocnice Jihlava.

Službu eAmbulance mohou klienti krajských nemocnic na Vysočině využít po získání přístupového originálního PIN, který přidělí na počkání pracovník kontaktního nebo informačního centra nemocnice. Rezervace do vybrané ambulance ke konkrétnímu lékaři je pak otázkou několika odkliknutí v počítači. Pro usnadnění rezervací je možné kontaktovat také službu operátorky na telefonu, která je připravena objednat klienta okamžitě vyjít.

Na přelomu roku 2012 a 2013 bude služba eAmbulance – elektronického objednávání k lékaři zavazena i v ostatních krajských nemocnicích. „Na rozvoj objednávkového systému a podporu jeho provozu kraj ze svého rozpočtu uvolní řádově miliony korun. Tyto prostředky přispívají ke zpřehlednění systému zvaní pacientů a především k efektivnosti využití pracovní doby ambulancí,“ řekl hejtmán Kraje Vysočina Jiří Běhounek (nez. za ČSSD).

text: Jitka Svatošková

Nové elektronické služby nemocnic Kraje Vysočina

Kraj Vysočina

eAmbulance

způsob objednávání klientů nemocnic Kraje Vysočina k lékařům, který šetří váš čas a nabízí pohodlí rychlého ošetření.

Výhody elektronického objednávání

- jednoduché ovládání přes internet, telefon, popřípadě možnost osobní návštěvy Kontaktního centra
- možnost objednat se 24 hodin denně, 7 dní v týdnu, 365 dní v roce
- výběr ideální hodiny pro ošetření, zkrácení doby čekání
- výběr nemocnice i konkrétního lékaře (vybraných ambulancí)
- automatické připomenutí termínu ošetření 24 hodin předem (SMS zprávou)

Objednat se do vybraných ordinací je možné přes internetovou adresu www.eambulance.cz. Pacient může dále využít služby operátorky na telefonu, která podle jeho instrukcí provede celé objednání. Službu tak mohou pohodlně využít i spoluobčané bez přístupu na internet. V případě zájmu je možné objednání provést i osobně při návštěvě Kontaktního centra.

Konkrétní nabídka ordinací doby a typy vyšetření ve specializovaných ordinacích jsou k dispozici na www.eambulance.cz.

Které nemocnice v Kraji Vysočina nabízejí službu elektronického objednání

Nemocnice Jihlava (od června 2011), telefonické centrum pro všechny krajské nemocnice: 567 157 555, Nemocnice Havlíčkův Brod, Nemocnice Třebíč a Nemocnice Nové Město na Moravě (v průběhu roku 2012).

Nemocnice Pelhřimov od 13. února 2012.



Více informací:
www.eambulance.cz
www.zdravi-vysociny.cz

Pečujeme o Vaše zdraví!